

# 淄博推行轻微交通事故“视频快处”

## 可远程推送责任认定 在线向保险公司发起事故定损理赔

淄博10月26日讯 自10月下旬开始,淄博公安交警推行全域轻微道路交通事故线上视频快处服务,每天7:00—19:00之间当事人发生轻微交通事故后可以直接通过“交管12123”APP中“事故视频快处”模块进行报警,交警通过视频方式,引导当事人进行线上操作,完成事故信息的采集、身份核对、证据固定等。

视频快处适用情形为:

1.机动车与机动车发生仅造成车辆损失的道路交通事故,各方均投保机动车交通事故责任强制保险,且当事人能够自行移动车辆的;2.机动车与非机动车发生仅造成车辆损失和人员轻微伤的,机动车方投保机动车交通事故责任强制保险且应当承担事故责任的;3.机动车发生单方事故造成他方财产损失,有物损负责人在现场的。

视频快处不适用情形为:

1.机动车无号牌、无检验合格标志、无保险标志的;2.机动车载

运爆炸物品、易燃易爆化学物品以及危害性、放射性、腐蚀性、传染病病原体等危险物品的;3.机动车碰撞建筑物、公共设施或者其他设施的;4.驾驶人无有效机动车驾驶证的;5.驾驶人有饮酒、服用国家管制的精神药品或者麻醉药品嫌疑的;6.驾驶人从事校车业务或者旅客运输,有严重超过额定乘载客,或者严重超过规定时速行驶嫌疑的;7.当事人不能自行移动车辆的;8.驾驶人故意破坏、伪造现场、毁灭证据的。

视频快处应用流程为:

发生事故时,当事人打开“交管12123”APP点击首页“事故视频快处”模块,进行视频报警。

发生事故时,当事人未下载“交管12123”APP的,民警通过短信平台给当事人手机发送H5短信链接,当事人点进链接后,进行视频报警。

视频接入时,当事人点击

“视频报警”按钮后,呼叫等待公安交警部门接警人员接听,接警人员接听后进入双方视频通话。当事人持手机切换前后摄像头,在接警人员指导下配合远程取证。证据固定和信息采集由接警人员远程完成,不需要当事人提供纸质材料,处理过程中系统会应用OCR识别、人脸身份比对等技术,自动查询核验驾驶人、机动车和交强险信息。对于人员伤亡严重或者不符合视频快处条件的,接警人员会通知辖区民警前往事故现场。

撤离现场时,接警人员完成证据固定和信息采集后,“交管12123”APP将推送撤离事故现场提示信息,当事人应当及时撤离,避免交通拥堵。

以短信告知当事人方式,民警根据视频通话采集的证据信息,确定各方过错行为和事故责任以完成认定。系统会通过手机短信告知当事人事故认定结果。

可以查看进度,当事人可以

通过“交管12123”APP的【网办进度】查看电子版事故认定书。

可以查看定责结果,点击“事故详情”查看定责结果及事故照片。右下角点击“查看电子文书”,即可查看定责电子文书。如对事故责任认定有异议的,可在事故认定文书送达之日起三日内书面申请复核。同时,可以在线向保险公司直接发起事故定损理赔。

淄博公安交警提示,使用“事故视频快处”前务必先开启危险报警闪光灯,在事故车后50—100米处摆放三角警示牌,做好现场安全警示,“事故视频快处”完成后立刻撤离现场。

大众日报淄博融媒体中心记者 贾亮 通讯员 白继农 刘启磊



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看详情内容

## 淄博实现生育津贴静默认证免申发放

淄博10月26日讯 淄博市实现生育津贴静默认证免申发放!目前,参保人无需提供任何材料、无需办理任何手续即可享受生育津贴待遇,全年预计2万名参保人受益。

为落实高品质民生建设和群众满意度提升工作部署要求,淄博市医保中心主动靠前一步,梳理经办流程,深化改革创新,改造系统接口,实现生育津贴静默认证、免申发放,让参保群众享受到了更加规范、便捷、高效的医保服务。

为实现生育津贴联网发放,淄博市医保中心通过医院信息系统、医保结算系统和银行支付系统接口改造,将参保人生育相关信息通过医院信息系统自动上传至医保结算系统,由医保结算系统批量生成生育津贴支付计划,利用“医银直联”功能,通过银行支付系统将生育津贴直接发放到参保人社保卡金融账户,同时自动生成生育津贴财务记账凭证,参保人无需提供任何材料、无需办理任何手续即可享受生育津贴待遇,该功能的实现提升了参保人的获得感和幸福感,全年预计2万名参保人受益。

大众日报淄博融媒体中心记者 刘文思 通讯员 李雪



## “五经普”采用怎样的普查方法?

淄博10月26日讯 淄博第五次全国经济普查将于2024年1月1日开始,普查标准时点为2023年12月31日,普查时期资料为2023年年度资料。

普查首先采取“地毯式”清查方法,对辖区内全部法人单位、产业活动单位和从事第二、三产业的个体经营户进行全面清查。然后对法人单位和产业活动单位在全面清查的基础上进行普查登记;对个体经营户在全面清查的基础上,进行抽样调查。

《全国经济普查条例》规定:(一)各级经济普查机构及其工作人员对在经济普查中所知悉的国家秘密和经济普查对象的商业秘密、个人信息,应当依法履行保密义务。(二)经济普查取得的单位和个人资料,严格限定用于经济普查的目的,不作为任何单位对经济普查对象实施处罚的依据。

普查对象哪些行为将受到行政处罚?《全国经济普查条例》规定:经济普查对象如果拒绝或者妨碍接受经济普查机构、经济普查人员依法进行的调查,或提供虚假或者不完整的经济普查资料,或未按时提供与经济普查有关的资料,经催报后仍未提供,将由县级以上人民政府统计机构责令改正,并给予行政处罚。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会

## 张店警方举行集中退赃大会

### 追缴赃物折合人民币1500余万元

淄博10月26日讯 一沓沓现金、一部部手机、一箱箱名酒、一辆辆电动车,还有豪华轿车……10月26日上午,在淄博万象汇门前广场,张店警方展出的赃款、赃物引得路过的市民纷纷驻足观看。当天,张店公安分局举行“齐剑2023”专项行动打击犯罪成果暨退赃大会,表达公安机关严厉打击刑事犯罪、切实维护群众安全感的决心和信心。

2023年以来,张店公安分局全警动员,全力以赴,破大案,抓现行,挖团伙,追逃犯,先后抓获了一大批违法犯罪嫌疑人,破获了一大批重大刑事案件,追缴了一批被盗被抢赃物。今年截至本月,共破获各类刑事案件1400余起,刑事拘留犯罪嫌疑人620人,逮捕145人,抓获网上逃犯475名,追缴赃物折合人民币1500余万元,有力地维护了全区社会治安秩序。

退赃大会上,市民代表将一面面锦旗交到办案单位的民警手里,表达谢意。接过民警递上的50余万元现金,张店一家公司的负责人激动万分。他介绍,前一阵,他们发现公司网购平台上的50余万元资金被盗,就报了警。“民警不仅把案子破了,还把



民警将追回的现金退还给群众。

损失全部给我们追回来了。对我们来说,50万元不是小数目,破案后还负责到底,民警真的是从我们老百姓的角度出发,实实在在为我们老百姓服务,真的非常感谢!”

办案民警介绍,接到这家公司的报警后,他们排查出公司离职员工孙某某有重大作案嫌疑。经过连续追踪与蹲守,在潍坊市成功将其抓获。

退赃大会现场,张店公安分

局还通过展示毒品模型、邀请专业人员表演反诈小品等方式,宣传禁毒和反诈知识,让群众远离毒品和电信诈骗。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

## 30.3℃ 淄博10月下旬最高气温纪录被打破

淄博10月26日讯 30.3℃,30.2℃,30℃……昨天,淄博天气不但温暖如春,而且最高气温还刷新了10月下旬的最高气温纪录。

据中央气象台统计,昨天下午,北京、天津、河北、山东、河南等省(市)气温接近或突破30℃,共有237个国家级气象站破10月下旬最高气温历史极值,这样高的气温在10月下旬出现是比较

罕见的。不过今天,随着冷空气的到来,上述地区的气温会有所下降。但总体来看,11月1日之前,影响我国的冷空气活动势力偏弱,全国大部平均气温较常年同期偏高,北方大部分地区气温明显偏高。11月2—4日,受冷空气影响,北方地区将出现一次较明显降温过程。

在淄博,10月下旬最高气温纪录已被打破。昨天,淄博有3

个区县最高气温达到或超过30℃,分别是临淄30.3℃、张店30.2℃、桓台30℃。其余区县最高气温均在27℃以上,周村29.8℃,淄川29.4℃,高青28.9℃,博山28.7℃,沂源27.4℃。有气象记录以来,截止到去年,各区县中临淄的最高气温排在首位,为25.6℃。

今天,受冷空气影响,淄博气温明显下降,最高气温降至

22℃左右。不过,此次冷空气影响时间较短,27日白天气温再次走上回升之路。27日—11月1日,淄博气温将持续回升,最高气温将升至29℃左右,最低气温升至16℃左右。

未来一周,我省以晴好天气为主,大部地区无降水。

大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海